

社区达人秀

两手夹着8支，嘴里叼着两支，同挥10支毛笔写大字——

书法奇人郝会录 打破吉尼斯纪录

社区是个小社会，社区是个大舞台，社区里藏龙卧虎，“潜伏”着无数能人。《社区》版今起推出“社区达人秀”栏目，关注社区里有特点的、“身怀绝技”的人。

她剪纸剪得惟妙惟肖、他口技吹得让人惊叹；她踢毽子能达上天下，他玩呼啦圈玩得娴熟……您身边如果有这样的达人，请推荐他们来社区版的“舞台”上“炫炫”，让大伙领略一下达人的风采。

推荐方式一：拨打电话66778866和65233503报料；**推荐方式二：**发邮件给lywbsqb@163.com提供线索；**推荐方式三：**发短信给18237958551，我们期待您的参与。提供有价值线索的市民或者在本栏目展露风采的市民，均可获得纪念品。

快快行动吧！



郝会录在练字。



□记者 郑凤玲 / 文 李卫超 / 图

23日中午，在老城区西关办事处一运社区一运家属院3号楼4单元401住户家里，我们见到了一位“身怀绝技”的老人——他双手拿着8支毛笔，嘴里叼着2支毛笔，“刷刷刷”半分钟内用10支笔同时写下“百花盛开呈现万紫千红”10个大字。

俗话说“一心不能二用”，为何他能同时写10个字？他是一个怎样的奇人？

学“多笔同书”，源于对寇准的崇拜

写字的老者名叫郝会录，今年63岁，是洛阳第一汽车运输集团有限责任公司退休职工。

他说，自己的这手绝活是他的老乡、北宋名相寇准首创的。

郝会录祖籍山西原平市，他的父亲、哥哥都酷爱书法。自幼耳濡目染，他对书法充满了兴趣。他曾听过一个传说——寇准在审问奸臣潘仁美时，潘仁美突然冲到寇准的案前，把寇准记的笔录撕碎填入嘴里吃掉。本以为没有证据了，可令潘仁美没想到的是，寇准从

练了一二十年，破了吉尼斯纪录

1977年，郝会录尝试用左手写字。他用了3年时间，才学会用左手拿毛笔写字。

1980年，他开始用左右两只手写字。

1983年，他开始用右手双笔，齐书异字。

1987年，他开始用左手双笔，齐书异字。

1989年，他开始用左右手四笔同书。

就这样，基本上3年一个台阶，郝会录手中的笔越来越多。1996年，他能同时熟练地用4支笔写字。信心满满的他向上海吉尼斯总部提出了申请，可没想到，上海吉尼斯总部给他的答复是：国内已有人能同时用5支笔书写5个不同的字，你没有刷新纪录。

这件事对郝会录的刺激很大，军人出身的他不会就此服输。“不想当将军的士兵不

下苦工夫，是为弘扬书法艺术

梅花香自苦寒来。

此言不虚，郝会录为了练书法，付出了很多。他说，老伴基本上承担了全部的家务活，他每天的任务就是写字。

记者注意到他的手，那双手已经有点变形了，每个手指中间夹笔的地方都有深深的

桌下又拿出一份笔录，让他画押。原来，寇准已经早有准备，在审问潘仁美的时候，他左右手各握一支毛笔在两张纸上同时记录。看到这一切，潘仁美只得认罪。

虽然这个传说无据可查，但让人听了十分解气：狡诈的潘仁美在足智多谋的寇准面前是何等狼狈不堪啊！所以，听过这个传说后，年幼的郝会录有了一个愿望：将来，我也要学会用两支笔同时写字。

这个愿望在郝会录成为高小学生后就更

加强烈了。他练毛笔字非常认真，老师在他的练字本上批的红圈一个连一个。1968年，20岁的郝会录光荣入伍，在部队，他遇到了一个练习毛笔字的好机会。

那个火红的时代，《毛主席语录》是战士们常接触的文化读物。郝会录不仅爱上了《毛主席语录》，更爱上了《毛主席语录》里的诗词。潇洒随意、遒劲大气的“毛体”让他如痴如醉，他一遍遍临摹《沁园春·雪》、《长征》等。如今，他写的字渐渐有了几分“毛体”之风。

是“策划”，就是仔细观察想写的几个字，在心里默默想如果同时运笔，该从何处开始，何处停笔；二是“试写”，用几支笔同时写，写出后看看有何不妥；三是“调整”，根据写出的毛笔字特点，调整字的位置等；四是“定稿”，就是在综合观察后，最后定下字的位置、写法。

郝会录说，他最喜欢骑自行车到乡间看人家门上的对联，琢磨每个字的写法。他还喜欢在马路上看汽车轮子，琢磨四个轮子是如何同时工作的。在生活中不断观察思考，为他用多笔写字起到了很大帮助。

“他是一个很有毅力的人。”郝会录的老伴说，郝会录自制了几根“树笔”用来练字。他每日都拿在手上，苦练不辍。睡觉时，他把笔放在枕头底下，一旦有什么灵感，马上就拿出来练习。

西工区为辖区办事处、社区安装“触摸一体机”——

办事流程是什么 轻轻一点就知道

□记者 高亚恒 通讯员 赵普 卢元阳 文/图

首次参加医保的居民怎么办手续？最近有哪些关于社区的新政策？社区工作人员的联系电话是多少……近日，西工区一些办事处和社区，出现了一台彩色触屏的“触摸一体机”。有了这台机器，居民就不用再为咨询问题而排长队或跑腿了。

昨日下午，记者在汉屯路办事处的一楼入口处看到了这台机器。该机外观有点像银行里常见的自动取款机(ATM)，居民只要用手轻轻一点，社区概况、党务公开、政务公开、事务公开等项目就能显现出来。

据悉，居民通过对相应项目的查询，就知道如何办理独生子女证、申请低保有哪些条件、流动人口的婚育证明如何办理、经济适用房的申请条件等。此外，居民还能查询到正在办理的事务的具体进度，还可在“您的评价”一栏对相关部门的工作及服务态度评价投票。

汉屯路办事处书记李锡祥说，以前，工作人员每天要面对许多前来办事的居民，为他们介绍办事流程；一些居民也经常因证件或材料缺少而多跑腿，重复劳动不仅增加了居民的负担，更影响了社区工作人员的工作效率，“触摸一体机”的出现大大减少了社区工作人员和居民的重复劳动。

据西工区相关负责人介绍，近日，该区共投资45万元为办事处和社区配备了43台“触摸一体机”。目前，已有过半设备安装到位，其余设备也将在近期安装完毕。



有了这台机器，查询信息很方便。

是好士兵”是他的座右铭，所以，他发誓一定要破吉尼斯纪录。

1999年，他同时能用6支笔写字，也如愿创造了吉尼斯纪录。从吉尼斯颁奖晚会载誉归来的他，被中央电视台等多家媒体争相报道。

心愿已了，他仍然不肯停下手中的笔——能不能用更多的笔同时写字呢？

他开始用双手夹6支笔，嘴里叼2支笔练习。之后，他又练习用双手夹8支笔，嘴里叼2支笔。也就是说，他能同时写10个不同的毛笔字。

俗话说，一心不能二用，可他是如何做到多笔齐下的呢？

郝会录向我们介绍了他的“四步法”，一

价，可他连一张大点儿的书桌都没有，每日竟在厨房的案板上铺纸练字。但是，郝会录并不追求物质享受，他每天沉醉在他的书法世界里。他说：“书法艺术博大精深，如果我的努力能为这个世界增添一丝色彩，那我就满足了。”